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Vážení a milí spoluobčané,

rok se s rokem sešel a máme za sebou první jarní 
den. Dny se prodlužují, příroda se probouzí ze 
zimního spánku. Zima nás letos příliš nepotrápila, 
i tak jsme rádi, že je za námi a že se zase můžeme 
vrhnout do venkovních prací.

Co nás v nejbližším období v naší obci čeká? Je to 
především jarní úklid. Spočívá hlavně ve vysbírá-
ní odpadků a různých „pokladů“ povalujících se 
v zákoutích naší obce, řeky Moravské Sázavy a jejím 
blízkém okolí. S tímto nám už tradičně pomáhají 
naši hasiči, myslivci, sportovci 
a ochotníci, proto předpoklá-
dám, že v tom budou pokračo-
vat i letos a stihneme celkový 
úklid do konce dubna. Stále 
věřím tomu, že tento nepořá-
dek pochází hlavně od majitelů 
projíždějících automobilů 
a kolem řeky jsou tyto odpadky 
naplaveny.

Z nejbližších akcí nás čeká 
výměna střešní krytiny na 
obecním úřadu a tělocvičně, napojení budoucích 
pozemků na vodovod a komunikace u č. p. 24, právě 
se soutěží nová lávka přes Moravskou Sázavu před 
školou a cesta ke sběrnému dvoru.

Z kulturních akcí se uskuteční na sále setkání 
seniorů, vítání občánků, okresní myslivecká výstava 
loveckých trofejí. Na venkovním prostranství pálení 
čarodějnic, dětský den a již tradiční žichlínská pouť.

Děkuji pořadatelům za uspořádání velmi zdařilého 
žichlínského masopustu i krásného dětského karne-
valu a dále za pořádání plesů našich dobrovolných 
složek. Jsme jednou z mála obcí, kde se pořádají 
tak krásné plesy jako jsou myslivecký, sportovní, 
hasičský a rybářský.

Na závěr přeji nám všem krásné, pohodové, a přede-
vším přátelské a bezpečné jarní měsíce.

Radovan Filip, starosta

Slovo starosty

Hřej sluníčko, hřej,
hory, doly krej.
Povyskoč si výše,
na té naší střeše,
kolo udělej.
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Na podzim se nám podařilo rozprodat vstupenky na divadlo za tři 
dny, proto jsme neváhali a domluvili jsme další divadelní předsta-
vení již na letošní jaro. Tentokrát se vstupenky tak rychle neproda-
ly, ale přesto se celý autobus nakonec naplnil.

Vyjeli jsme tedy v sobotu 25. 2. 2023 ráno do Prahy na divadelní 
představení Zpívání v dešti. Pan Zdenek Fibikar, řidič autobusu, 
nás dovezl na místo nedaleko divadla Hybernia, kde se odehrávalo 
naše představení. Měli jsme času na nákupy a občerstvení před 
začátkem muzikálu.

Představení bylo úžasné, stepující účinkující a tančení v kašně 
s vodou. Dějem se prolínala hloupost s vynalézavostí a důvtip 
s legrací. Tento muzikál mohu doporučit zejména dospělým.

Všem děkuji za účast a budu se těšit na zájezd na další představení.

B. Indrová

Legendární 
muzikál v Praze

V sobotu 25. března ve 14 hodin paní Blanka Indrová 
přivítala na karnevale děti a jejich rodiče. V úvodu 
zatančila děvčata ze Základní školy Žichlínek, poté 
přišla Sněhurka a více než sedm trpaslíků. Ti roztan-
čili sál za doprovodu hudby DJ Radka Jobáka. Tohoto 
mejdanu se Sněhurkou se zúčastnilo neskutečných 
a velmi rozmanitých 154 masek. Trpaslíci připravili 
soutěže pro děti v různých věkových kategoriích, 
jedné se zúčastnili také rodiče. Karneval byl zakončen 
bohatou tombolou.

Tímto bychom rádi poděkovali všem, kteří se na 
pořádání karnevalu podíleli. Věříme, že tento návrat 
bude motivací pro další rodiče připojit se k pořádání 
dětských akcí.

Marcel Bartáček ml.

Ve čtvrtek 2. února se na sále promítal animovaný film Ušák 
Chicky a Zlokřeček. Děti měly přestavení zadarmo jako odměnu 
za vysvědčení a dospělí zaplatili 50 Kč.

Dle mého předpokladu jsme nachystali přes padesát židlí, ale 
velice brzy jsme zjistili, že jich máme málo, tak jsme přidávali 
další a další, ale děti s rodiči stále přicházeli. Byl to neuvěřitelný 
pohled, všude bylo obsazeno. Promítání začalo, i když nás zpo-
čátku provázely technické problémy, ale ty se nakonec vyřešily 
a příběh mohl proběhnout až do dobrého konce.

Chtěla bych poděkovat všem zúčastněným i za pomoc při úklidu 
židlí.

Myslím si, že promítání se ukázalo jako pěkná akce, kterou 
bychom si mohli někdy zopakovat, přinejmenším zase příští rok 
po vysvědčení.

B. Indrová

Po třech letech se znovu vrátil dětský 
karneval

Kino v Žichlínku

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych vás seznámil s akcemi Ochotnic-
kého spolku Žichlínek v nejbližším období.

Na začátku roku jsme se soustředili na pořádání 
žichlínského masopustu, který proběhl 11. 2. 2023 
za hojné účasti místních i přespolních. Ať už přišli 
v maskách, nebo „v civilu“, ochutnali zabíjačkové 
speciality, škvarkovou pomazánku a výborné koláč-
ky. Po občerstvení jsme vyrazili v průvodu vedeném 
koňským povozem na dolní konec obce. Za krásné-
ho počasí si to doufám užili malí i velcí účastníci.

Za pomoc bych chtěl moc poděkovat panu Zdeňkovi 
Markovi a panu Bartošovi. Poděkování patří také 
vám za hojnou účast na této akci.

To je výčet toho, co máme za sebou. Dále vás chci 
seznámit s našimi budoucími aktivitami. V sobotu 
1. dubna zahrajeme divadelní představení senio-
rům na místním sále. Dále plánujeme „divadelní 
MINIFESTIVÁLEK“, který se uskuteční 19. května. 
Bližší informace najdete včas na plakátech. Předsta-
ví se vám naše dětičky s „Červenou karkulkou“ a my 
zahrajeme slibované „Slunce, seno…“

Tímto bych vás chtěl srdečně pozvat na tyto akce. 
Budeme se na vás těšit.

Stanislav Pekař

V sobotu 1. 4. se konalo na místním sále již tradiční setkání seni-
orů a opravdu to nebyl apríl, jak by datum napovídalo…

Vzorně nachystaný a vyzdobený sál přivítal okolo 100 seniorů. 
Starostlivá obsluha ihned nabízela kávu, čaj, víno, pivo, nealko. 
Program zahájil starosta obce proslovem, ve kterém mimo jiné 
stručně seznámil přítomné s hlavními investicemi. Kulturní 
program si připravily žákyně naší školy pod vedením pí učitelek. 
Za pásmo písní, básní a tanců sklidily zasloužený potlesk. Ná-
sledovalo vystoupení Slunce, seno, Osečnice, které sehráli naši 
ochotníci. Uvedla je pí B. Indrová, která nám slovem i obrazem 
přiblížila okolnosti i premiéru hry. A potom věřte nebo nevěřte 
skutečně přišla Bláža, Šimon, Béďa, Evík i prostorově výrazný 
Josef a byla legrace, jak slibuje info na webu našich ochotníků. 
Po nasycení ducha došlo i na nasycení těla v podobě tradičně 
výborného řízku a bramborového salátu. Panovala skvělá nálada 
prostor k popovídání, sdílení dojmů… K tanci i poslechu nám za-
hrál Ondra Moravec a na adresu pořadatelů musím říct: „Dobrá 

volba.“ Muziku nám opravdu ušil, jak se říká, na míru. Mnozí si 
zatančili i zazpívali nebo alespoň pobrukovali. Ale jak už to bývá, 
i pěkné jednou skončí, a tak nezbývá než poděkovat všem, kteří 
přiložili ruku k dílu, a těšit se na další podobné setkání.

Za všechny spokojené účastníky L. Langrová, seniorka, zastupitelka

Akce Ochotnického spolkuSetkání seniorů

KULTURA KULTURA
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Zasedání zastupitelstva obce dne 24. 1. 2023
Zastupitelstvo schválilo:

1. Rozpočtové opatření č. 10/2022.

2. Rozpočtové opatření č. 1/2023 (příjmy a výdaje v souvislosti 
s volbami).

3. Zastupitelstvo rozhodlo o prodeji pozemku smlouvou o budou-
cí kupní smlouvě; pozemek p. č. 3314/1 o výměře cca 25 m2 
společnosti ČEZ Distribuce, a. s. k vybudování distribuční 
trafostanice.

4. Zastupitelstvo rozhodlo o bezúplatném nabytí pozemku 
p. č. 1414/14 o výměře 571 m2 z majetku státu Správa železnic 
a souhlasí s tím, že obec uhradí náklady s převodem pozemku 
(jedná se o pozemek pod částí komunikace u železničního 
nádraží).

5. Zastupitelstvo schválilo vyúčtování dotace Římskokatolic-
ké farnosti Žichlínek. Dotace byla použita na restaurování 
hlavního oltáře v kostele Narození sv. Jana Křtitele v Žichlín-
ku. Kontrolu vyúčtování provedli členové finančního výboru 
a neshledali závady.

6. Zastupitelstvo schválilo na základě žádosti o poskytnutí dotace 
individuální dotaci Římskokatolické farnosti Žichlínek na 
pokračování restaurátorských a konzervátorských prací ve výši 
150 000 Kč (bylo již plánováno v rozpočtu).

V diskusi bylo projednáváno:

 - vhodnost stojanů na kola u vlakového nádraží,
 - situace chodců u tělocvičny… měl by vyřešit mostek od školy 

k truhlárně
 - připomínky k osvětlení chodníku před školou a u č. p. 93

Zasedání zastupitelstva obce dne 21. 3. 2023
1. Zastupitelstvo obce Žichlínek schvaluje uzavření postupní 

smlouvy mezi obcí Žichlínek a společností Vodovody a ka-
nalizace Jablonné nad Orlicí, a. s. (dále jen „VAK”), kterou 
společnost VAK od obce Žichlínek přejímá investorství stavby 
nového vodovodu obsaženého v souboru – Vodovod na akci 
„Prodloužení vodovodu pro lokalitu 44BM”, současně roz-
hodlo o poskytnutí dotace společnosti VAK na tuto akci ve výši 
499.496,24 Kč bez DPH, 604.390,45 Kč s DPH. Schvaluje 
uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy a pověřuje starostu 
obce k uzavření uvedených smluv (jedná se o vybudování 
vodovodu od č. p. 24 ke čtyřem novým parcelám).

2. Zastupitelstvo obce Žichlínek schvaluje odkup pozemku 
p. č. 678/19 na základě Geometrického plánu č. 977-411/2022 
o výměře 129 m2 v k. ú. Žichlínek za cenu 65 Kč/m2 (jedná se 
o pozemek pro budoucí chodník).

3. Prodej pozemků:

 - pozemek 272/15 ostatní plocha, jiná plocha o výměře 57 m2 
vzniklým na základě Geometrického plánu č. 975-380/2022 za 
cenu 65 Kč/m2. Náklady s převodem hradí kupující.

 - pozemek p. č. 1713/3, zahrada, o výměře 208 m2 a nově vzniklý 
pozemek 272/16 ostatní plocha vzniklým Geometrický plánem 
č. 975-380/2022 o výměře 483 m2, a to za cenu 65 Kč/m2 s tím, 
že náklady s převodem hradí kupující.

4. Vyúčtování dotací:

 - společnost Astur & amp; Qanto, s. r. o. obdržela v prvním polo-
letí roku 2022 od obce dotaci ve výši 180.000 Kč, kterou použila 
v souladu se smlouvou. Veřejnosprávní kontrolu vyúčtování 
provedli členové finančního výboru, nebylo shledáno závad.

 - spolek Fotbal Žichlínek, z.s. obdržel v roce 2022 od obce dotaci 
ve výši 126.899 Kč, kterou použil v souladu se smlouvou. 
Kontrolu vyúčtování provedli členové finančního výboru, nebylo 
shledáno závad.

5. Žádosti o dotace pro místní spolky:

Byl zpracován koncept a obecně závazná pravidla pro přidělování 
dotací. Obec stanoví celkovou částku, která bude mezi spolky 
rozdělena, dle počtu dětí a dospělých pak bude tato částka rozdě-
lena poměrem. Do uzavíraných smluv je nutné uvádět uznatelné 
výdaje. Vyhovění žádosti na rok 2023 je podmíněno schváleným 
vyúčtováním za období roku 2022, pokud byla dotace poskytnuta.

6. Zastupitelstvo obce Žichlínek zrušilo ke dni 21. 3. 2023 své 
usnesení č. I.1731/2018 ze dne 13. 2. 2018 a s účinností od 
22. 3. 2023 stanovilo nová pravidla pro pronájem bytů v majet-
ku obce Žichlínek takto:

 - o nájemci volného bytu rozhodne zastupitelstvo obce;
 - o výši nájemného, příp. o jeho změně, rozhodne zastupitelstvo 

obce;

Výběr z jednání zastupitelstva obce
Obec Žichlínek oznamuje přípravu prodeje parcel. Prodej se 
uskuteční nejpozději do konce roku 2023 za pevně stanovenou 
cenu. Předpokládaný termín povinné kolaudace je nejpozději do 
konce roku 2035. Podrobné informace o způsobu a podmínkách 
prodeje budou vyvěšeny na elektronické i fyzické Úřední desce 
obce Žichlínek v dostatečném předstihu.

Tel. +420 731 252 663

E -mail: ladislav.skalicky@zichlinek.eu

Adresa: Obec Žichlínek
Žichlínek 3
563 01 Lanškroun
Na obálku uvést heslo „PARCELA“

Ladislav Skalický, místostarosta obce Žichlínek

Prodej parcel

V sobotu18. 2. jsme se zúčastnili turnaje v České Třebové, jednalo 
se o dívky, ročník 2010 až 2012, čili „modrý“ volejbal, kde hrají 
pouze tři hráčky. Původně měla jet tři družstva, ale vzhledem k vel-
ké marodce jsme byli rádi, že jsme dali dohromady šest hráček na 
dvě družstva. Z celkového počtu 18 družstev se jedno umístilo na 
pěkném čtvrtém místě, když třetí místo děvčatům uteklo o jeden 
bod. Druhé družstvo obsadilo sedmé místo, celkově jsme byli 
s umístěním, a hlavně s předvedenou hrou spokojeni.

Za trenéry Míra Motl a Marie Skalická

Barevný volejbal

SPORTZ OBCE

 - nájemní smlouva bude uzavírána na dobu určitou 1 rok s tím, že 
se stejným nájemcem může být uzavírána opakovaně;

 - k opakovanému uzavření nájemní smlouvy se stejným nájem-
cem je pověřen starosta obce;

 - jednotkové nájemné v bytech činí 50 Kč/m2, vypočtené nájemné 
se zaokrouhlí na celé koruny nahoru a přičte se k němu nájemné 
za vybavení bytu dle příslušného evidenčního listu bytu.

7. Různé:

 - v uplynulém roce bylo v naší obci řešeno 8 trestných činů, 39 
přestupků,

 - ZO souhlasí s umístěním mobilní provozovny České pošty,
 - do příštího zasedání ZO budou hotova pravidla pro dělení času 

v tělocvičně.

Celý zápis ze zasedání Zastupitelstva obce Žichlínek je k dispozici 
na úřední desce.

Zpracovala L. Langrová
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MYSLIVCI

Vážení občané obce Žichlínek, rád bych Vás seznámil opět 
s naší činností, s pořádáním společenských akcí v uplynulém 
roce 2022 a plánem na rok 2023.

Opětovně jsme v dubnu provedli každoroční úklid okolo silnic 
vedoucích z naší obce. Co k úklidu říct? Asi jen to, že lidé nema-
jí soudnost a okolo silnic vyhodí cokoliv, a to i v dnešní době, 
kdy jsou téměř všude volně přístupné popelnice.

Pro spolek se stal tradicí prodej povolenek na náš rybník na 
sportovní rybolov. Mám za to, že zájem z řad občanů naší obce 
není tak velký, ale zájem občanů z jiných obcí narůstá. Bude 
však nutné zlepšit kontroly rybářů v dodržování nastavených 
pravidel. Na rybníku se také konal závod v rybolovu o divoké 
prase, který se stává mezi rybáři oblíbeným.

Další naší činností je osekávání okolo řeky a rybníka, tuto čin-
nost provádíme 3x ročně.

Po celý rok provádíme údržbu odrazek okolo silnic, modré od-
razky na plechu, přidělané na kůlu. Určitě není nikoho, kdo si 
jich nevšiml. Také po celý rok provádíme opravy mysliveckých 
zařízení a výstavbu nových…

Musím zmínit i vyhánění zvěře z jetelů před sklizní, i když jsme 
v loňském roce v naší honitbě moc jetelů neměli. Škody na zvěři 
kosením jsou závislé hlavně na době, kdy se seká a době klade-
ní. Porosty procházíme se psy a používáme i plašiče. Důležitá 
je i spolupráce, za kterou děkuji hlavně kynologům z Lukové, 
traktoristům a technikům ZOD.

S obcí a dalšími spolky jsme se podíleli na pořádání dětského 
dne, a to tradičně střelbami ze vzduchovek. Mezi dětmi se naše 
stanoviště stalo oblíbeným, a tak musíme v tomto roce střelecká 
místa o jedno navýšit.

Jak všichni víte, v září 2022 se v celé republice konaly komunál-
ní volby. Naše MS vytvořilo v obci jednu z kandidátních stran. 
Náš spolek měl jako v minulých volbách nejvíce hlasů, získal 
3 mandáty, jako starosta pokračuje Radovan Filip. Za důvěru 
bych chtěl poděkoval našim občanům.

V září jsme byli narychlo osloveni kynologickou komisí Ústí 
nad Orlicí o možnost propůjčit část honitby k všestranným 
zkouškám. Také jsme spoluorganizovali místní pochod nazvaný 
Škrpál, na kterém jsme měli stanoviště střelby ze vzduchovek. 
Střílí se zbraní s optikou do papírového terče, kde je vyobrazen 
divočák a u dětí je to velmi oblíbené.

Dále bych zmínil výlov Kozího rybníka, jedná se o naši každo-
roční činnost. Loni se opět prodalo ryb méně. Myslím, že důvo-
dem je prodej čerstvého kapra ze sádek těsně před Vánocemi.

První letošní akcí byl ples. Prodej jídel přes ulici dopoledne byl 
průměrný a večer se jedlo nadprůměrně. Na ples a zvolenou 
kapelu jsme od hostů dostali pozitivní zpětnou vazbu. Velmi 
úspěšná byla návštěvnost plesu. Díky sponzorům jsme pořídili 
hodnotné ceny do tomboly a za to bych jim rád touto cestou 
poděkoval. Doufám, že příští rok bude zájem o ples stejný, 
popřípadě i větší. Děkuji pomocníkům, bez kterých by již nešlo 
ples pořádat.

A nyní k akcím letošního roku. Vyzvednu jen ty větší. Prodej 

povolenek, sekání břehů řeky, rybníka, sběr odpadu je automa-
tická činnost.

Hned v dubnu, a to 21.–23. 4. , bude v naší obci na sále výstava 
trofejí, kterou spolupořádáme s OMS Ústí nad Orlicí, k vidění 
budou trofeje ulovené v roce 2022 v honitbách okresu Ústi nad 
Orlicí a na myslivně bude k prodeji zvěřinový guláš. V sobotu 
22. 4. bude venku u myslivny svod psů, což je hodnocení mla-
dých psů. Zvu všechny občany obce k návštěvě.

V pondělí 24. 4. pořádáme zájezd do Brna na výstavu myslivosti 
a národní výstavu hospodářských zvířat. Mimo jiné se bude 
konat přehlídka k výročí 100 let ČMMJ. V případě zájmu jsou 
ještě místa v autobuse volná.

V červnu nás čeká spoluorganizace dětského dne a 12. 8. rybář-
ské závody o divoké prase. Výlov rybníka ještě budeme s členy 
MS řešit, ale vánoční prodej ryb uspořádáme.

Naší největší akcí tohoto roku bude pořádání Memoriálu Jaro-
slava Svobody, který je naplánován na víkend 8.–10. 9. Jedná 
se o soutěž hrubosrstých ohařů a maďarských ohařů, bude zde 
startovat 20 psů. V naší honitbě budou disciplíny pole a voda, 
lesní práce v MS Horní Heřmanice. Rád bych vás všechny 
pozval. Propozice budou k nahlédnutí v dalším čísle listů. Pro 
nás to bude hodně náročná akce, ale určitě zviditelní náš spolek 
a obec.

Rád bych poděkoval za spolupráci předsedovi ZOD Žichlínek, 
panu Vinduškovi. Výbornými vztahy myslivců a zemědělců je 
naše činnost v hospodaření lepší a příkladná, spousty spolků 
nám závidí. Další poděkování za obětavou práci patří naším 
členům.

Také bych rád informoval občany o nově zřízených interneto-
vých stránkách myslivost -zichlinek.cz.

Přeji Vám hodně zdraví, pohodu a zdravý rozum. Myslivcům 
přeji přízeň Diany a Huberta.

Za MS Žichlínek
Skalický Ondřej, předseda spolku

Myslivecký spolek Žichlínek

SPORT

Odznaky odborností
Po dvouměsíční přípravě, kdy jsme 
průběžně trénovali testy, probírali teorii, 
popis hasičské stříkačky PS 12, prakticky 
zkoušeli uzly, jsme 18. března odjeli do 
Dolní Dobrouče. Zde jsme před zkušební 
komisí nejprve psali testy. Ten, kdo úspěš-
ně napsal test, byl poté přezkoušen z teorie 
dané odborky, u některých odborek museli 
mladí hasiči předvést i praktickou ukázku 
svých znalostí. Z našeho kolektivu přijelo 
10 mladých hasičů a všichni splnili odznak 
odbornosti. Letos jsme plnili tyto odborky: 
1x Strojník junior, 2x Preventista, 2x Stroj-
ník, 4x Cvičitel a poprvé někdo z našich 
MH zvládl i odbornost Velitel.

Mladí hasiči

Návštěva HZS v Olomouci
V sobotu 25. března jsme s mladými hasiči navštívili hasiče 
v HZS v Olomouci. Bylo to už nejméně 5 let, kdy jsme tam byli 
naposledy. Je to hlavní hasičská stanice v Olomouci, kde jsou 
k vidění auta a další technika, která na menších hasičských 
stanicích není. Vlakem a poté tramvají jsme přijeli na místo. Asi 
10 minut po začátku návštěvy jsme měli velké štěstí na výjezd 
hasičů – vyjížděly cisterny, automobilový žebřík a velitelské auto. 
Pro všechny to byl velký zážitek, který viděli zatím jen ve filmu. 
Po výjezdu pokračoval výklad hasiče, dozvěděli jsme se, co se 
děje před výjezdem, po něm, jak a do čeho se hasič při výjezdu 
oblékne. Pak jsme postupně procházeli halu a poznávali tech-
niku, která zde byla umístěna. Před odchodem jsme ještě stihli 
příjezd hasičů z výjezdu.

Kdykoliv k nám na trénink mladých hasičů může přijít nové dítě, 
a to od dovršených 5 let, nejlépe po předchozí domluvě s někte-
rým z vedoucích. Hasičský sport je vhodný pro dívky i chlapce, 
byť si mnoho lidí myslí, že ne. Na soutěžích je děvčat vždy více 
než polovina.

Vedoucí mládeže SDH Žichlínek Jiří Mutl
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Základní škola
Zimní období bylo pro žáky naší školy velmi pestré. Od 
listopadu do února se žáci účastnili plaveckého výcviku v pla-
vecké škole Chobotnice v Ústí nad Orlicí. Změna plaveckého 
střediska byla pro žáky přínosná. Skamarádili se s vodou, 
zdokonalili se ve svých plaveckých dovednostech a těšili se 
na další lekce.

V předposledním lednovém týdnu jsme s dětmi vyráželi na 
lyžařský kurz na Dolní Moravu. Děti se naučily bezpečně 
sjíždět z kopců, projíždět mezi brankami. Během tohoto týd-
ne jsme si užili sluníčko, mlhu, sněžení i pořádný vítr. I cestu 
jsme zvládali na 1*. Velké poděkování za výbornou organiza-
ci patří ski areálu Dolní Morava a rodičům za spolupráci.

Od února proběhla celkem čtyři setkání pí učitelek s před-
školáky na grafomotorických kurzech. Při putování pohád-
kami si děti zábavnou formou ověřily, zda jsou připraveny 
stát se od září prvňáčky. Již nyní se těšíme na zápis do 1. 
ročníku, kde se s dětmi znovu setkáme. Ten se uskuteční 
27. dubna 2023.

Rovněž v měsíci únoru měli žáci 1. a 2. ročníku možnost 
zhlédnout společně s dětmi navštěvující MŠ divadelní před-
stavení Pohádka o kůzlátkách.

Ani v březnu jsme nezaháleli, uspořádali jsme školní kolo re-
citační soutěže. Vítězové školního kola pak žichlínskou školu 
reprezentovali na Oblastní přehlídce dětských recitátorů 
Dětská scéna v Ústí nad Orlicí. Atmosféra zde byla báječná 

a konkurence veliká. Děti ze sebe vydaly 
to nejlepší a jsme moc rádi, že mezi čtyři 
postupující do krajského kola v Pardubi-
cích postoupila i naše žákyně 5. ročníku 
Lucinka Kráčmarová. Gratulujeme.

Mateřská a základní škola oslavila 
24. března příchod jara vynášením 
Moreny. Děti vyrobily Morenu, barvily 
vajíčka, navlékaly řetězy a zdobily líta. 
Poté se společně s některými rodiči 
a prarodiči vydaly po vsi za doprovodu 
jarních říkadel směrem k mostku, kde se 
rozloučily s paní Zimou. Po návratu ke 
škole je očekávaly selky, které je obda-
rovaly výtečným mazancem. Děkujeme 
všem za účast.

Poslední březnovou sobotu vystoupily 
dívky navštěvující taneční kroužek při 
ZŠ pod vedením pí učitelky Štěpánkové 
s krátkým programem na dětském karne-
vale. I jim patří poděkování za reprezen-
taci naší školy.

Nezahálí se ani ve školní družině. Aktivity 
připravované paní vychovatelkou jsou 
velmi pestré. Největší zábavou a relaxací 
posledních dnů bylo ruční pletení nákrč-

Ze školy a školky

níku či různých deček. Děti byly moc šikovné, vytvořily si pěkné 
zimní doplňky, ze kterých měly velkou radost.

A radost nedělaly pouze sobě. Seniorům z domova důchodců 
v Lanškrouně vyrobily krásnou jarní a velikonoční výzdobu.

A co nás ještě čeká do konce školního roku? Již nyní se těšíme na 
školu v přírodě, která se uskuteční v prvním dubnovém týdnu, 
také na soutěž v poznávání přírodnin, atletické přebory, besedu 

se spisovatelkou Michaelou Fišarovou, divadelní představení 
v anglickém jazyce, dětský den a školní výlety.

Kolektiv ZŠ

Mateřská škola
Po vánočních svátcích si děti ve školce užívaly nových hraček od 
Ježíška, které dostaly doma i ve školce. Pokud to počasí umožni-
lo, tak jsme dováděli na sněhu při zimních radovánkách. Koncem 
ledna se uskutečnila beseda pro rodiče na téma Školní zralost 
dítěte, navštívila nás paní Mgr. Zapletalová z Pedagogicko-
-psychologické poradny v Ústí nad Orlicí.

V měsíci únoru, jako každý rok, měli rodiče možnost nechat vy-
šetřit očka dětí speciální videokamerou, aby se objevily případné 
skryté vady očí dětí. Navázali jsme na podzimní logopedické 
vyšetření, klinická logopedka Mgr. Dvořáková kromě starších 
dětí pracovala i s dětmi mladšími. Rodičům dětí byla doporuče-
na logopedická péče dle potřeby dítěte. Jeden únorový pátek za 
námi přijelo naše oblíbené divadlo Jojo s pohádkou O nezbed-
ných kůzlátkách.

Březen – měsíc knihy jsme zahájili návštěvou lanškrounské 
knihovny, kde nás paní ředitelka Mgr. Netušilová poutavě 
seznámila s prostředím a možnostmi zapůjčení nejen krásných 
knížek. Prošli jsme se ke knihkupectví, prohlédli jsme si radnici 
i kostel sv. Václava a výlet zakončili sladkou odměnou. Poprvé 
jsme zavítali do LArtu a zhlédli pohádku Dášeňka čili život štěně-
te. Koncem měsíce března jsme se rozloučili se zimou a vynesli 
Morenu, před školkou nás vítaly selky se žlutými mazanci a my se 
těšíme, co nám letošní jaro přinese a čemu novému se přiučíme.

Kolektiv MŠ

ŠKOLA ŠKOLA
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ČČeesskkoommoorraavvsskkáá  mmyysslliivveecckkáá  jjeeddnnoottaa  
  

OOMMSS  ÚÚssttíí  nnaadd  OOrrlliiccíí  
Ve spolupráci s městskými úřady Lanškroun, 

Česká Třebová, Ústí nad Orlicí, Žamberk, Králíky, 

Vysoké Mýto  
 

p o ř á d á 

CChhoovvaatteellsskkoouu  ppřřeehhllííddkkuu  ttrrooffeejjíí  
zvěře ulovené v honitbách Ústeckoorlicka  

zzaa  rrookk  22002222  
K návštěvě přehlídky trofejí zveme všechny příznivce myslivosti, 

mládež a zejména myslivce ochránce naší krásné přírody 
  

oodd  2211..44..  ddoo  2233..44..22002233  
KKuullttuurrnníí  ddůůmm  ŽŽiicchhllíínneekk  

  

SSllaavvnnoossttnníí  zzaahháájjeenníí  ppřřeehhllííddkkyy  
  

PPáátteekk    2211..  44..  22002233    vv  1166  hhooddiinn  
  

Sobota 22.4. 2023  otevřeno  8 – 17 hodin 
 

                Neděle  23.4. 2023   otevřeno  8 – 14 hodin 
 

ukončení   23.4.2023 ve 14 hodin 
  

  
  

  
  
  
  
  
  

PPrrooggrraamm  CCHHPP  ssoobboottaa  2222..44..22002233            
88  ––1133  hhooddiinn  

bbuuddee  vvěěnnoovváánnaa  dděětteemm,,  zzvveemmee  dděěttii  šškkoollnníí  ii  ppřřeeddšškkoollnníí  
  

88--1111  hhooddiinn  
hhooddiinn  bbuuddee  pprroobbííhhaatt  mmooddeerroovvaannýý  ssvvoodd  ppssůů  lloovveecckkýýcchh  pplleemmeenn    

  
  CCeelléé  ddooppoolleeddnnee    

vvááss  bbuuddoouu  vvýýssttaavvoouu  pprroovváázzeett  ttrruubbaaččii  oodd  ZZeemmsskkéé  bbrráánnyy  
  

VV  rráámmccii  oossllaavv  110000..  vvýýrrooččíí  zzaalloožžeenníí  ČČMMMMJJ,,  bbuuddoouu  pprroommííttáánnyy    
hhiissttoorriicckkéé  mmyysslliivveecckkéé  ffiillmmyy  zz  5500  lleett  

  

V lednu 2023 otevřela Oblastní charita Ústí nad Orlicí novou 
službu – Poradnu pro pečující. Řada lidí sice pečuje doma o své 
blízké, ale neví, že mají třeba nárok na podporu od státu, že si mo-
hou v zaměstnání zařídit volno na ošetřování člena rodiny, půjčit 
si chodítko, postel nebo toaletní vozík, anebo využít další návazné 
služby, které jim péči usnadní. Nová služba je tedy rozcestník, 
který pečujícím ukáže další cestu.

Vedoucí pracovnice, absolventka zdravotnické školy se sociální 
specializací Mgr. Michaela Pražáková, uvádí: „Už z názvu služby 
vyplývá, že budeme radou nápomocni lidem, kteří se chystají pe-
čovat doma o svého blízkého. Když si třeba z nemocnice přivážejí 
domů babičku nebo dědečka, kteří vyžadují ošetřování, jsou často 
bezradní. Lékař většinou nemá čas s nimi rozebrat jejich situaci, 
takže lidé nevědí, co je čeká, čím začít, co a jak zařídit, jaké mají 
možnosti. Když nás v tuto chvíli budou kontaktovat, my jim pora-
díme, jak dál.“

Poradna pro pečující je bezplatná. Služba je ambulantní i terénní, 
takže její pracovnice může zajíždět do domácností, kde bude lidem 

nápomocna přímo v jejich podmínkách. Poradí, jak si péči doma 
prakticky zorganizovat, zda je možné využít případně další služby, 
které výrazně pomohou v péči o nemocného.

V sídle poradny je zároveň k dispozici nácviková místnost, kde se 
zájemcům předvedou praktické činnosti – jak používat chodítko 
a jaký typ je vhodný pro konkrétního pacienta, jak funguje elektric-
ká postel nebo oxygenerátor, jak pacienta vhodně polohovat, krmit 
nebo mýt.

Péče o blízkého člověka je náročná. Na druhou stranu bývá vyváže-
ná pocitem smysluplnosti a neopakovatelnými okamžiky blízkosti 
mezi pečujícím a pacientem. Pečujícím se může stát každý z nás 
a nová služba lidem poradí, jak na to.

KONTAKT:
Mgr. Michaela Pražáková
Taušlova 714, Letohrad
Tel. 731 420 344, e -mail: pecujici@uo.hk.caritas.cz

Poradna pro pečující
zahajuje na Orlickoústecku

aktuální kalendář vždy na www.fotbal-zichlinek.cz
JARO 2023

Datum Začátek Kategorie Soutěž Místo

so 25.03. Rudoltice Žichlínek BB10:00 Rudoltice
Žichlínek Česká Třebová BA15:00

so 01.04. Verměřovice ŽichlínekA15:30 Verměřovice
ne 02.04. Žichlínek B ČernovírB10:00
so 08.04. Luková ŽichlínekSŽ10:00 Luková

Těchonín Žichlínek BB15:30 Těchonín
ne 09.04. Žichlínek AlbrechticeA15:30
so 15.04. Žichlínek Dolní DobroučSŽ10:00

Kerhartice ŽichlínekA16:00 Kerhartice
ne 16.04. Žichlínek B Dolní TřešňovecB10:00
so 22.04. Česká Třebová B ŽichlínekSŽ10:00 Česká Třebová

Tatenice B Žichlínek BB16:00 Tatenice B
ne 23.04. Žichlínek RybníkA16:00
so 29.04. Žichlínek Orlicko BSŽ10:00

Dolní Čermná ŽichlínekA16:00 Dolní Čermná
ne 30.04. Žichlínek B LichkovB10:00
so 06.05. Jehnědí ŽichlínekSŽ13:30 Jehnědí

Žichlínek Choceň BA16:00
ne 07.05. Klášterec nad Orlicí Žichlínek BB16:00 Klášterec nad Orlicí
so 13.05. Žichlínek B HelvíkoviceB10:00
ne 14.05. Žichlínek LukováSŽ10:00

Brandýs nad Orlicí ŽichlínekA16:00 Brandýs nad Orlicí
so 20.05. Žichlínek SrubyA16:00
ne 21.05. Dolní Dobrouč ŽichlínekSŽ10:00 Dolní Dobrouč

Žamberk B Žichlínek BB17:00 Žamberk B
so 27.05. Žichlínek B Libchavy BB10:00
ne 28.05. Žichlínek Česká Třebová BSŽ10:00

Řetová ŽichlínekA16:00 Řetová
so 03.06. Žichlínek MistroviceA16:00
ne 04.06. Orlicko B ŽichlínekSŽ14:30 Ústí nad Orlicí

Jiskra B Žichlínek BB16:00 Jiskra B
so 10.06. Žichlínek B BoříkoviceB10:00
ne 11.06. Žichlínek JehnědíSŽ10:00

Sopotnice ŽichlínekA16:00 Sopotnice
so 17.06. Kunvald Žichlínek BB16:00 Kunvald
ne 18.06. Žichlínek Dolní DobroučA16:00

A ... Muži "A"
B ... Muži "B"
C ... Stará garda
SŽ ... Starší žáci
MŽ ... Mladší žáci
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CHARITA

Fotbal

VE VŠECH ROLÍCH DAVID DOLNÍČEK

REŽIE:  RŮŽENA ŠTEFLOVÁ

divadl

Ve středu

divadl
Ve středu

Ve stredu
divadl Ve stredu

DDD

D
Divadlo Ve středu Sdivadlo

Ve středu

DIVADLO VE STŘEDU
UVÁDÍ AMERICKOU HRU  

JEDNOHO HERCE

K E V I N  K L I N G

14. 4. 2023 v 19:30 hod
na sále v Žichlínku
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Jubilanti 80 a více let v 1. čtvrtletí roku 2023
Nejdříve se chci omluvit všem oslavencům z posledního čtvrtletí 
roku 2022, podle nové legislativní úpravy potřebujeme ke zveřej-
nění Váš souhlas, proto jsme raději tuto rubriku vynechali.

A nyní již se souhlasem srdečně blahopřejeme:

Miladě Kvapilíkové, 82 let,
Růženě Vomočilové, 91 let.

Obecní knihovna Žichlínek
Vážení spoluobčané,

v Žichlínku je otevřena obecní knihovna každou středu 16.00 - 
16.55 hodin (pak „letím“ na volejbal), půjčování je zdarma. Knihy 
nám půjčují z knihovny v Lanškrouně, takže se knihy obměňují 
každé tři měsíce.

Na Vaši návštěvu se těší knihovnice M. Skalická

ONLINE KATALOG KNIH:
https://zichlinek.katalog.kruo.cz

Jubilanti

Knihovna

Kalendář akcí
14. 4. 2023 Divadelní představení – Autobus na lince 21 A

21.–23. 4. 2023 Výstava trofejí myslivna (viz plakát)

27. 4. 2023 Zápis dětí do 1. ročníku ZŠ

30. 4. 2023 Pálení čarodějnic na hřišti

19. 5. 2023 Divadelní představení - Ochotníci Žichlínek 
a jejich děti

3. 6. 2023 Dětský den

17. 6. 2023 Nohejbalový turnaj (viz plakát)

24. 6. 2023 Pouť

12. 8. 2023 Rybářské závody

Sběrný dvůr
Sběrný dvůr je otevřen
 - každou sobotu od 8:00 do 11:00 hodin
 - po dohodě na obecním úřadu i ve středu (tel.: 

774 324 552)

     Zveme všechny příznivce 
       nohejbalu a dobré nálady na 
     tradiční turnaj v nohejbalu dvojic 

 

 „ŽICHLINSKÝ SRANDAMAČ“ 

                     17. června 2023 
 

Kde: na antukových kurtech v Žichlínku od 8:30 hod. 

Kdo: neregistrovaní hráči ze Žichlínka a jejich známí 

Občerstvení: pivo, limo, guláš, makrely, ………………. 
 

              Zváni na občerstvení jsou i ti, kdo mají chuť na  
              dobrou makrelu či guláš, nebo si přijďte jen 
              posedět s lidmi, které jste dlouho neviděli. 
 

Přijďte fandit, vyhrajeme, pak to spolu zapijeme!!!! 
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              posedět s lidmi, které jste dlouho neviděli. 
 

Přijďte fandit, vyhrajeme, pak to spolu zapijeme!!!! 
 

Zveme Vás na tradiční no-
hejbalový turnaj „ŽICH-
LINSKÝ SRANDAMAČ“ 
konaný v sobotu 17. 6. 
2023 od 8:30 hod. na 
antukovém hřišti. Přijďte 
si zahrát, nebo jen tak 
na guláš či odpoledne na 
makrelu a dobré pivko.
ZVÁNI JSOU VŠICHNI! 

za pořadatele M. Motl


